

### 习近平向全国青联学联大会发贺信

# 前进要奋力 干事要努力

新华社电 中华全国青年联合会第十二届委员会全体会议、中华全国学生联合会第二十六次代表大会24日上午在北京人民大会堂开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央向大会召开表示热烈祝贺,向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华青年表示诚挚问候。

中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山出席大会开幕式。

习近平在贺信中说,紧跟时代砥砺前行,担当责任奋发有为,是我国青年的光荣传统,也是党和人民对广大青年的殷切期望。5年来,在党的坚强领导和共青团帮助下,各级青联和学联组织围绕中心、服务大局,积极组织青年、宣传青年、教育青年、引导青年,各项工作取得可喜成绩。广大青年和青年学生响应党的号召,胸怀祖国和人民,奉献社会和他,积极投身坚持和发展中国特色社会主义伟大实践,以实际行动证明,当代中国青年不愧为大有希望、大有作为的一代。

习近平指出,“士不可以不弘毅,任重而道远。”国家的前途,民族的命运,人民的幸福,是当代中国青年必须和必将承担的重任。一代青年有一代青年的历史际遇。我们的国家正在走向繁荣富强,我们的民族正在走向伟大复兴,我们的人民正在走向更加幸福美好的生活。当代中国青年要有所作为,就必须投身人民的伟大奋斗。同人民一起奋斗,青春才能亮丽;同人民一起前进,青春才能昂扬;同人民一起梦想,青春才能无悔。习近平说,前进要奋力,干事要努力。当代中国青年要自觉按照党和人民的要求锤炼自己、提高自己,做到志存高远、德才并重、情理兼修、勇于开拓,在火热的青春中放飞人生梦想,在拼搏的青春中成就事业华章。

习近平强调,青联和学联事业是党的群团事业的重要组成部分,青联和学联组织一定要不断保持和增强政治性、先进性、群众性,不断推进自身改革,认真履行自身职能,更好组织动员广大青年坚定地跟党走。

习近平指出,祖国的未来属于青年,重视青年就是重视未来。各级党委和政府要

加强对青年工作的领导,为广大青年成长成才、建功立业创造良好环境和条件,帮助和支持广大青年在时代的舞台上展现风采、发光发热,努力为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春的激情和力量。

上午9时30分,大会在雄壮的国歌声中开幕。赵乐际宣读了习近平的贺信。李源潮代表党中央向大会致祝词。

李源潮表示,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗,是中国青年运动的时代主题。希望广大青年和青年学生牢记习近平总书记的要求,坚定理想信念,勤奋刻苦学习,创新创业创优,发扬艰苦奋斗精神,锤炼高尚品格,汇聚起实现中国梦的青春力量。青联和学联要认真贯彻党中央的群团工作会议精神,按照党指引的方向,把广大青年和青年学生团结好、带领好、服务好,不断开创工作新局面。

刘延东、刘奇葆、孙春兰、杜青林、赵洪祝、杨晶、沈跃跃、陈晓光出席开幕式。

共青团中央书记处第一书记秦宜智向大会致词。中国科协书记处第一书记尚勇代表人民团体向大会致贺词。共青团中央书记处常务书记、十一届全国青联主席贺军科和二十五届全国学联主席齐兴达,分别代表全国青联第十一届委员会常务委员会和全国学联第二十五届委员会作工作报告。

开幕式由贺军科主持。中央和国家机关及军队有关部门负责同志,首都各界青年和青年学生代表等参加了大会开幕式。出席全国青联十二届全委会的委员1311名,出席全国学联二十六大的代表538名。应全国学联邀请,香港特别行政区、澳门特别行政区的学生代表分别组成观摩团参加大会。

这次大会将总结全国青联和全国学联5年来的工作,研究确定未来5年的工作任务,修改《中华全国青年联合会章程》和《中华全国学生联合会章程》,审议通过《关于践行“勤学修德明辨笃实”要求,大力弘扬社会主义核心价值观的决议》,确定中华全国学生联合会会徽,选举产生新一届全国青联和全国学联领导机构。

## 寄语

党的十八大以来,在给不同青年群体的回信中,习近平总书记结合自己的切身感受,写下一句句语重心长的青春寄语。

### 2013年五四青年节前夕

习近平总书记在给北京大学考古文博学院2009级本科团支部全体同学的回信中写道:“只有把人生理想融入国家和民族的事业中,才能最终成就一番事业。”

### 2013年12月

给华中农业大学“本禹志愿服务队”回信,赞扬他们“找到了青春方向和人生目标”。“历史和现实都告诉我们,青年一代有理想、有担当,国家就有前途,民族就有希望,实现中华民族伟大复兴就有源源不断的强大力量。”

### 2014年1月

烟台患病的大学生村官张广秀收到习近平的回信。总书记在信中鼓励她和所有大学生村官“热爱基层、扎根基层,增长见识、增长才干,促农村发展,让农民受益,让青春无悔。”

### 2014年五四青年节前夕

给河北保定学院西部支教毕业生群体代表回信,寄语他们“让青春之花绽放在祖国最需要的地方,在实现中国梦的伟大实践中书写别样精彩的人生。”

### 2014年7月

给“南京青奥会志愿者”回信,勉励青年志愿者积极传播中华文化、讲好中国故事,用青春的激情打造最美的“中国名片”。

### 余熙将中国故事讲到哈萨克斯坦

# 用油画诠释中国国情



阿拉木图发行量最大报纸《互联网新闻报》24日以大半版篇幅,图文并茂报道湖北省全媒体新闻采访团抵达阿拉木图采访交流的新闻

本报讯(通讯员李曙光)昨天,中国国际文化交流活动家、长江日报高级记者余熙在哈萨克斯坦共和国最大城市阿拉木图市的“白钢琴艺术中心”,举办题为《中国油画中女性和青年群体的故事》的公共外交演讲,受到哈国听众的欢迎。

余熙是参加湖北省全媒体新丝路新闻采访团抵哈萨克斯坦开展采访交流活动的。昨天一早,阿拉木图发行量最大报纸《互联网新闻报》就以大半版篇幅,图文并茂报道湖北省全媒体新闻采访团抵达阿拉木图采访交流的新闻,同时详尽预告余熙将于当日讲述中国故事。演讲前一个多小时,阿拉木图的听众就开始入场等候。当余熙通过播放中国46幅最新油画艺术作品,运用油画和社会学双重视语体系对画面逐一赏析并进行细节点评时,一个个朴实的故事情节呼之欲出,有效帮助哈国听众在欣赏中国艺术之时,艺术形象地感知今日中国,并对中国女性和青年群体的生存状态有着深刻和

直观的认识。演讲中,余熙还别出心裁地邀请一对青年男女身着湖北土家族服饰献唱土家民谣《龙船调》,更令全场听众深深陶醉。

演讲结束后,众多听众围着余熙热烈交流长达一个多小时不舍离去。哈萨克斯坦科科特科特国家公共基金会主席达娜·梅贝科娃女士激动地说:“您的演讲没有生硬刻板的说教,自始至终温馨感人,令人春恋不已。我已决定下个月就去中国访问,并想去武汉市拜访您。”53岁的企业家卡尔纳特先生说:“我与中国做生意多年,您讲述的中国故事更加坚定我对中国经济活力的信心。哈萨克斯坦的俗语说,‘邻居是不能更换的’,我为自己祖国拥有中国这样的好邻居而欣慰!”中国驻阿拉木图总领事馆副总领事邓山林高度赞赏余熙公共外交演讲成果:“您用解说中国油画这种创新形式,使中国国情能艺术地入脑入心,在国外这样传播中国声音,我们非常提倡!”

## 河北省委书记周本顺

# 涉嫌严重违纪违法被调查

河北省委书记、省人大常委会主任周本顺涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。(据中纪委监察部网站)

### 周本顺

男,汉族,1953年2月生,湖南溆浦人,1971年9月加入中国共产党,1975年12月参加工作,大学普通班学历,湖南大学商学院管理工程专业工学硕士。

- 1972年4月 长春地质学院学生
- 1975年12月 湖南省地质学校教师、校团委副书记,湖南省地质矿产厅政治部秘书
- 1985年1月 湖南省委政策研究室三处副处长、处长,副厅级研究员
- 1994年4月 湖南省委政策研究室主任
- 1994年12月 湖南省邵阳市委副书记
- 1995年8月 湖南省邵阳市委书记
- 2000年11月 湖南省公安厅厅长、党委书记,邵阳市委书记
- 2000年12月 湖南省公安厅厅长、党委书记
- 2001年11月 湖南省委常委、省委政法委书记,省公安厅厅长、党委书记
- 2003年11月 中央政法委员会副秘书长、机关党委书记,湖南省公安厅厅长
- 2004年5月 中央政法委员会副秘书长、机关党委书记
- 2008年3月 中央社会治安综合治理委员会副主任,中央政法委员会秘书长
- 2013年3月 中共河北省委书记
- 2014年1月 中共河北省委书记、省人大常委会主任

(据河北人大网)

## “幽灵粒子”可保证电流几乎不流失 手机待机可达一年

据新华社电 中国的一个研究小组声称,他们成功捕捉到一种困扰物理学家近一个世纪的“幽灵粒子”(即外尔费米子)。

据报道,中国科学院在其网站上发表声明称,经过多年研究,中国科学院物理研究所方忠教授带领的研究小组证实了外尔费米子的存在。1929年,德国数学家、物理学家赫尔曼·外尔最先提出了这种无质量的粒子——外尔费米子。参与该项目的研究员翁红明在接受采访时说:在自然界中,无论你将磁铁切割成多小,它始终都带有南北两个磁极,磁场在磁极之间流动。作为仅有一个磁极且没有质量的粒子,外尔费米子能够完成诸多当前科技不可企及的任务。

外尔费米子的发现给智能手机带来的影响尤其显著,可以解决智能电子设备待机时间短、电量消耗快的问题。报道说,当前的电子设备充电套路是电子流通过电线和电路进入设备。这些粒子不仅笨重、不易控制,还会导致能量流失。如果我们用外尔费米子将

之置换掉,一个费米子装置就能够保证电流几乎不流失,并且能保证在几乎不损耗能源的情况下完成高功率计算。手机待机时间可望达到一年。

含有外尔费米子的材料能够充当超导体,因而也可应用到量子物理学领域。这种材料能够保持长时间的量子态,而不受或很少受到外部世界的影响,这使它成为打造一台实用、高容错量子计算机的热门材料。翁红明说:“不幸的是,外尔费米子这样精美的粒子并不存在于我们的三维世界里。只能在另一个与我们这个世界‘相反’的世界里寻到它的芳踪。”

为了能够找到它,全世界的科学家争相创造可能存在于外尔费米子的人造环境。

去年12月,方忠的研究小组发表的一篇论文预测称,这个难以捕捉到的幽灵粒子可在人造材料钽酸铋中发现。4个月后,该研究小组宣布,他们通过向钽酸铋晶体发射同步辐射光源首次检测到外尔费米子。

## 人社部财政部收集公众反馈意见显示

# 超六成意见支持养老金投资

人社部新闻发言人李忠24日透露,基本养老保险基金投资管理办法征求意见共收到反馈意见1000余条,其中支持型的意见占61%左右,反对型的意见占31%左右。其中,有意见认为,从安全性的角度考虑,建议降低投资股市的比例,或者不允许投资股市。

6月29日至7月13日,人力资源和社会保障部、财政部对养老保险基金投资管理办法全文向社会公开征求意见。

李忠表示,从征求意见的情况看,两部一共收到反馈意见1000余条。对这些意见进行了梳理,其

中支持型的意见占61%左右,反对型的意见占31%左右,还有8%是属于与基金投资不相关的意见。

李忠介绍,在反馈意见中,最集中的热点还是养老保险基金投资股市的问题,主要有两种看法:一种认为股票是成熟的投资品种,从制度设计上应该留出空间,由管理机构根据市场情况把握投资机会。

同时也有意见认为,养老保险基金进入股市能够体现政府对中国证券市场长期健康稳定发展的信心,同时对于资本市场的规范化也会起到一定的促进作用,因此应该允许少量养老保险基金

投资股市,有的建议投资股票类资产的比例还应该适当提高。

另一种意见认为,股票类资产投资风险高,波动性大,从安全性的角度考虑,建议降低投资股市的比例,或者不允许投资股市。

他表示,此外,征求意见中还有一些意见,比如说公众对怎么样加强对投资的监管,防范投资风险,规范信息披露,明确投资收益的归属,加大违规处罚力度等方面,也都提出了一些很好的意见建议。

据中新社

## 促外贸稳增长意见印发

# 扩大人民币汇率双向浮动区间

24日,国务院办公厅印发《关于促进进出口稳定增长的若干意见》,进一步推动对外贸易便利化,为外贸企业减负助力,促进进出口稳定增长。一个月内国务院再次出台外贸稳增长政策,为外贸行业再添利好。本次出台的政策力度空前,反映了政府出实招、出硬招、出新招保障外贸稳增长的决心。随着政策红利逐步释放,下半年我国外贸情况有望好转。

与之前的政策相比,本次出台的政策内容更加具体,更有针对性。之前不少企业反映,此前发布的外贸稳增长政策中多次要求对进出口环节收费开展清理整顿。虽然目前行政性收费已经不多,也较为规范,但港口码头等经营性收费没有根治。针对此问题,本次发布的意见提出了更加细致的政策。

意见提出,要深入开展全国范围内的涉企收费集中专项整治行动。对依法合规设立的进出口环节行政事业性收费、政府性基金以及实施政府定价或指导价的经营服务性收费实行目录清单管理,未列入清单的一律按乱收费查处。加大对取消收费项目落实情况的督查力度,形成外贸企业松绑减负长效机制,防止乱收费问题反弹。

值得注意的是,本次发布的稳增长政策专门提到汇率问题。意见提出,要保持人民币汇率在合理均衡水平上基本稳定。完善人民币汇率市场化形成机制,扩大人民币双向浮动区间。进一步提高跨境贸易人民币结算的便利化水平,扩大结算规模。研究推出更多避险产品,帮助企业规避汇率风险,减少汇兑损失。这条意见对我国广大外贸企业来说可谓意

义重大。2014年1月至2015年4月,人民币实际有效汇率上升9.8%,同期欧元、日元、澳元、巴西雷亚尔和卢布分别下降13.9%、4.4%、5.5%、6.9%和13.6%,人民币相对于英镑、韩元、南非兰特和印度卢比也分别升值,在全球主要货币中仅对美元略有贬值。

此前商务部对全国近6000家外贸企业进行的调查结果显示,人民币升值是当前制约出口的第一大因素。我国企业汇兑损失巨大,价格竞争力明显削弱,利润空间被大大压缩,80%的出口市场受到影响。

本次意见提出扩大人民币双向浮动区间对外贸企业来说是重大利好。据中科院的测算,人民币汇率每变动1%,影响出口增长0.7个百分点,影响进口增长0.4个百分点。人民币双向浮动区间扩大将为我外贸企业带来更大的腾挪空间,将直接降低企业的汇率风险,强化企业的价格竞争力。

此外,本次意见中关于出口信用保险的表述也比之前更加细致,特别强调加大对中小微企业和新兴市场的扶持力度。关于新型商业模式,意见指出包括跨境电商、市场采购贸易试点都会扩大。最后还提到将扩大优惠利率进口信贷覆盖面,调整进口产品和技术的目录清单。这些实招将直接为相关外贸企业带来利好。

受外需低迷等因素影响,下半年我国外贸形势依然严峻复杂。但随着外贸稳增长政策的不断加码,实招、硬招、新招频出,前期稳增长政策红利的不断释放,下半年我国外贸情况有望好转。据新华社

## 7

### 方面政策

1 坚决清理和规范进出口环节收费

2 保持人民币汇率在合理均衡水平上基本稳定

3 加大出口信用保险支持力度

4 加快推进外贸新型商业模式发展

5 继续加强进口工作

6 进一步提高贸易便利化水平

7 切实改善融资服务

制图/方磊